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Abstract: Cyberpunk is derived from the words cybernetics and punk, which refers to the 

 rock music genre  meaning rebellion against authority and harshness of urban life. In general, 

cyberpunk is considered a science fiction subgenre, focused on high tech and low life. Steampunk 

 describes an imaginary world, set in Victorian English, dominated by the invention as described 

in the novels of H.G. Wells and Jules Verne. The two postmodern subgenres came into 

prominence in the 80s, and have followers even in Romania. 

 

Keywords: cyberpunk, steampunk, cyberspace, cyborg 

 

 Specie literară apărută, de fapt, o dată cu modernismul, SF-ul a înregistrat o evoluţie 

spectaculoasă în cadrul rearanjarii ierarhice a interesului pentru anumite forme literare în 

postmodernism. Specia SF a devenit privilegiată, în special, ramificaţia născută din evoluţia 

tehnologiilor postmoderne de media şi inginerie genetică: cyberpunk-ul şi varianta sa 

steampunk. Cyber e un cuvânt derivat din cybernetics (cibernetică). Termenul cibernetică a fost 

prima oară folosit de Norbert Wiener, în 1948, pentru a desemna o nouă ştiinţă care se referea la 

reducerea minţii umane, a corpului uman şi a maşinăriilor automate la parametrii controlului şi ai 

comunicării. Conceptul a  evoluat  şi, acum, se referă în mod special la studiul sistemelor 

computerizate. Prin urmare, rădăcina cyber e legată de sinteza componentelor umane şi maşinice 

într-un bio-artefact armonizat, în timp ce termenul punk (derivat din curentul punk rock ilustrat de 

formaţii şi solişti ca Sex
 
Pistols şi Billy Idol) reflectă, pe de o parte, duritatea extremă a vieţii  

urbane, iar, pe de alta, răzvrătirea individuală împotriva autoritarismului socio-politic şi cultural. 

 Termenul cyberpunk a fost utilizat pentru prima oară de Bruce Bertlike într-o povestire 

scurtă intitulată chiar Cyberpunk, şi publicată în 1983, în revista Amazing Stories. Adevărata lui 

consacrare vine însă prin William Gibson şi prin volumul său Neuromancer (1984), care 

concepe lumea cyberpunk doar prin mânuirea computerului, începând apoi să fie folosit şi în 

descrierea stilului unor autori ca Bruce Sterling, Lewis Shiner, Pat Cardigan, Tom Maddox sau 

Greg Bear. Interesantă este maniera în care această nouă formulă literară, atât de aclamată la 

vremea sa, a reuşit să intre în rezonanţă cu unele teorii sociale sau culturale care încercau să 
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deseneneze schimbările de paradigmă produse în societatea postindustrializată. Pentru Fredric 

Jameson, de pildă, cyberpunk-ul, datorită intruziunii sale în mediile electronice, pe care le face 

astfel mai accesibile experienţei şi, mai ales, în particular, prin opera lui William Gibson, 

reprezintă o expresie a "capitalismului târziu". El consideră că astfel de ficţiuni, scrise la început 

sub formă de romane de spionaj, s-au cristalizat mai târziu în noua formă cyberpunk, care este 

atât o expresie a realităţilor corporatiste transnaţionale cât şi a „paranoiei globaleŗ
1
, iar cartea lui 

William Gibson este, într-adevăr o realizare literară de excepţie, prin contribuţia sa inovativă. 

Unii comentatori au păstrat totuşi un ton rezervat în privinţa viitorului acestei  formule narative, 

considerând ca Neuromancer  poate fi privit nu doar ca un deschizător de drumuri, dar la fel de 

bine, ca un sfârşit de drum, ca punctul terminus al acestui gen de naraţiune şi de gândire. Într-

adevăr, succesul acestui tip de naraţiune, demonstrat de Neuromancer, nu avea  să se mai repete 

pentru science fiction, după data apariţiei textului lui Gibson (1984), noutatea formulei 

cyberpunk atenuându-se în următoarele două volume ale trilogiei scriitorului canadian, Count 

Zero (1986) şi Mona Lisa Overdrive (1988). Acestea nu vor mai avea asupra publicului şi asupra 

criticii literare acelaşi impact pe care-l avusese Neuromancer. 

Cu toate acestea, cyberpunk-ul modelase în felul său conştiinţa contemporană, pregătind-o 

pentru o realitate pe care mediile informatice şi electronice o construiau cu multă abilitate în jurul 

eului, care, în postmodernitate, afirmă Pascal Bruckner, se sustrage
2
 marilor autorităţi care ne 

guvernează societatea. Realitatea virtuală creată de cyberpunk sau, mai la îndemână, accesibilă 

prin jocurile electronice, constituie o modalitate de evadare de sub teroarea libertăţii dobândite 

brusc de individul contemporan. De aceea, cyberpunk-ul a fost văzut, la începuturile sale, ca o 

posibilitate de înţelegere a unor dileme pe care societatea informaţională le-a ridicat fără să le 

soluţioneze. Mişcarea cyberpunk, cunoscută sub mai multe denumiri, ca şi grupul de scriitori care 

o constituie, a capătat notorietate mondială o dată cu antologia Mirrorshades. The Cyberpunk 

Anthology editată de Bruce Sterling în 1986. Grupului Mirrorshades (alcătuit din William 

Gibson, Rudy Rucker, Lewis Shiner, John Shirley şi Bruce Sterling) li se adaugă în volum nume 

care vor deveni rapid celebre în istoria genului: Pat Cadigan, Greg Bear, Marc Laidlow etc.  

                                                 
1 Fredric  Jameson, Postmodernism or the Cultural Logic of Late Capitalism, Verso, London, New York, 1991, p. 

38. 
2
 Pascal Bruckner, Tentaţia inocenţei, trad. de Muguraş Constantinescu, Ed. Nemira, Bucureşti, 1999, p. 133. 
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 William Gibson afirma, într-un interviu, că nu se vede pe sine ca un futurist, un autor de 

texte cu viziuni asupra viitorului omenirii, ci încearcă mai degrabă să desluşească realitatea, care 

e atât de ciudată şi complexă încât e nevoie de modalităţile şi procedeele SF-ului pentru a o 

înţelege şi accepta. Probabil unul dintre instrumentele pe care William Gibson le avea în vedere 

pentru înţelegerea realităţii contemporane, şi temeinic conceptualizat în textele sale, este 

termenul de cyberspace. Acest cuvânt a făcut carieră în ciuda absenţei unui referent în lumea 

concretă şi, fără a fi un concept ştiinţific sau filosofic sau să fi fost promovat de tehnologie. Intrat 

în literatură prin textul lui Gibson, Neuromancer, încă din primele pagini, acest concept, 

cyberspace, va imprima în conştiinţa contemporană o nouă viziune asupra spaţiului, şi în mod 

implicit, asupra textului, opusă celei carteziene, de raportare precisă la un sistem de coordonate, 

şi anume, o viziune lipsită de orice coordonate, într-un spaţiu ce poate fi „săritŗ şi care poate fi 

prezent în mai multe puncte deodată, adică, realitatea virtuală. 

Noua generaţie de autori science fiction, care se afirmă în anii '80, glisează dinspre 

elementul science înspre fiction, revigorând după părerea unora genul, prin apropierea sa de elita 

literară (Brian McHale, Scott Bukatman) sau, din direcţia contestatară, declasându-1 într-o formă 

minoră, sortită să dispară (Darko Suvin). Evident, noua mişcare din interiorul SF, cyberpunk-ul, 

nu putea să renunţe definitiv la elementul ştiinţă fără să se pună în afara practicilor şi strategiilor 

genului. Şi totuşi, faţă de tradiţia SF, informată sau chiar formată în spiritul ştiinţei (Isaac 

Asimov cu studii în bio-chimie, Poul Anderson licenţiat în fizică, Arthur C. Clarke, cu studii de 

fizică şi matematică şi enumerarea ar putea continua), autorii cyberpunk par mult mai interesaţi 

de viitorul apropiat şi de evoluţia imediată a omului într-o lume a informaţiei, decât de un viitor 

îndepărtat pe care sistemele conceptuale sau experimentale ale ştiinţelor actuale nu-1 pot 

prefigura. 

De aceea, interesul ficţiunii cyberpunk se îndreaptă înspre universul creat de tehnologiile 

informaţionale, sub controlul cărora timpul şi, mai ales, spaţiul devin mărimi virtuale. In acest 

model al noului univers creat, spaţiul devine dominanta cu ajutorul căreia ficţiunea cyberpunk  

pune în balans două modalităţi de a percepe realitatea ca fiind atât reală cât şi virtuală, altfel 

decât o face, în maniera consacrată, literatura science fiction, care, punând accentul pe dominanta 

timp, alternează două expresii diferite şi ne-sincrone ale aceleiaşi realităţi, realul cu imaginarul 

(ştiinţific). Faţă de viziunea science fiction modernă, în care realităţile se înlocuiesc unele pe 

altele, în funcţie de factorul timp, accentul ficţional în cyberpunk cade tocmai pe modul în care 
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este percepută realitatea actuală, alterată de tehnologiile informaţiei care o modelează. De aici 

derivă, de fapt, conceptul de realitate virtuală. „Dacă realul şi virtualul fac parte din aceeaşi 

realitate, reprezentând două modalităţi de percepţie a acesteia, în funcţie de maniera adoptată, pe 

de-o parte, existenţial-cotidiană şi, pe de altă parte, existenţial-tehnologică, atunci ficţiunea 

cybepunk este mult mai aproape decât a reuşit să fie vreodată science fiction-ul, de natura 

literaturii în general.ŗ
3
 

 Ion Manolescu în Videologia afirmă că postmodernismul se constituie în soluţie şi cauză 

universală, în „victimă", salvator şi gestionar absolut al timpului. „Chiar şi în varianta, din ce în 

ce mai plauzibilă, a dispariţiei/dispersiei/dizolvării/înglobării postmodernismului (şi a 

postmodernităţii) în globalism, perpetuarea celui dintîi s-ar realiza în formele unei totalităţi 

vizuale care dă naştere şi se naşte din noile politici culturale/civilizatorii globale, dar şi din noua 

economie globală în curs de fasonare.ŗ
4
 În opinia sa, tehnologiile mediatice telecomunicaţionale 

au dus la o globalizare „ocularăŗ care funcţionează  în cadrul unui spaţiu informatic planetar 

(numit „virtual" sau „cyber"), definit de fizicianul Basarab Nicolescu prin noţiunea de „Cyber-

Espace-Temps" (CET), ce ar acoperi spaţiul informatic în completitudinea sa.  

Pericolele locuirii într-un cyber-spaţiu generalizat sunt mereu prezente în proza cyberpunk, 

care se desfăşoară pe coordonatele unei societăţi a viitorului de regulă distopice ; proza mişcării 

cyberpunk descrie viaţa mizeră a omenirii secolelor următoare (aşa-numita „low-life, high-tech") 

într-un decor de cea mai rafinată calitate tehnologică, menit să mascheze prin „narcoză 

electronicăŗ, criza mondială a suprapopulării. „E vorba despre o existenţă paranoică şi schizoidă, 

vegheată de corporaţii-mamut şi mafii trans-continentale care administrează resursele cyber-

spaţiale printr-un feudalism digital discret, dar generalizat.ŗ
5
 

Noua viziune a avut un impact atât de puternic asupra modalităţilor de concepere a unui 

text încît a generat noi strategii ficţionale şi în literatura mainstream, în mod special, în ficţiunea 

postmodernă debarasată de o viziune totalizatoare asupra narativităţii textului, ale cărei coduri au 

fost sparte de formulele complexe tot mai des folosite ale textualităţii electronice. Textele literare 

au preluat nu atât formatul, în mare măsură electronic, la care aspira noua revoluţie 

informaţională, cât, în mod special, modalităţile de elaborare ale textului folosite în mediul 

                                                 
3
 Florina Ilis, Fenomenul Science Fiction în cultura postmodernă. Ficţiunea Cyberpunk, Argonaut, Cluj-Napoca, 

2005, p. 132. 
4
 Ion Manolescu, Videologia. O teorie tehno-culturală a imaginii globale, Ed. Polirom, Iaşi, 2003, p. 17 

5
 Ion Manolescu, Videologia. O teorie tehno-culturală a imaginii globale, Ed. Polirom, Iaşi, 2003, p. 95. 
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electronic, una dintre ele fiind conceperea spaţiului, nu în mod ierarhic, conform textelor 

moderne printate, ci în maniera de rhizome, în care nu mai funcţionează principiul cronologic, ci 

unul al simultaneităţii.
6
  

Un subiect mult exploatat, cu un enorm succes de public, de către literatura şi filmul SF îl 

constituie omul-maşină, fie în varianta robotului umanizat până la identificarea cu o fiinţă, fie a 

omului remodelat cu ajutorul tehnologiilor biodigitale (Terminator, Robocop, etc.) Termenul 

cyborg a fost pus în circulaţie de Manfred E. Clynes şi Nathan S. Kline, în 1960, pentru a denumi 

tehnicile avansate din domeniul ingineriei bio-medicale, cum ar fi protezele, implanturile 

organice sau  sintetice şi conectarea lor la sisteme auto-reglabile om-maşină. În prezent, el 

denumeşte un tip de personaj literar şi cinematografic întîlnit în genurile SF şi cyberpunk, dar şi 

o condiţie tehno-biologică  specifică postmodernităţii, numită  post-umană.  

 De fapt, cyborgii chiar există în lumea reală; în prezent, se estimează că aproximativ 10% 

din populaţia Statelor Unite este cyborgică, dacă ne referim la persoane cu stimulatori cardiaci 

electronici, proteze care înlocuiesc diverse părţi ale corpului, de la încheieturi artificiale şi, mai 

recent, până la organe importante precum inima, implanturi diverse şi chiar piele artificială. 

Procentajul este mult mai ridicat dacă includem în această categorie şi persoane care  participă la 

acţiuni care îi transformă în cyborgi metaforici, incluzînd operatorul pe tastatură, legat de ecran 

printr-un circuit cibernetic, neuro-chirurgul ghidat de microscopia cu fibră optică în timpul unei 

operaţii sau chiar copiii care se joacă pe computer. De altfel, aşa cum apare atît în structura 

protezelor cyborgice reale (mai ales cele medicale şi comunicaţionale), cât şi în cea a 

organismelor cyborgice ficţionale (omul-platformă, omul-terminal, etc.), conexiunea bio-

computeristică reprezintă nu doar o formă inedită de „metabolism mutantŗ, ci chiar emblema 

noii identităţi post-umane. Şi pentru că tehnologiile de vârf sunt pilonul esenţial în jurul căruia 

se configurează ierarhiile puterii, performanţele dobândite în utilizarea acestora vor juca un rol 

crucial în miza cea mare a jocului, proprietatea asupra spaţiului virtual. Viziunea lui Jean 

Franşois Lyotard, denunţând sfârşitul erei Profesorului
7
 şi a cunoştinţelor transmise sub forma 

cunoaşterii, în favoarea tehnicienilor, gestionari ai informaţiilor stocate în băncile de date, începe 

să devină o realitate. Acestea sunt câteva dintre motivele esenţiale de la care a plecat mişcarea 

cyberpunk, în tendinţa de a se impune, ca mişcare distinctă în perimetrul science fiction.  

                                                 
6
 Liviu Petrescu, Poetica postmodernismului, Ed. Paralela 45, Piteşti, 1996,  p. 97 

7
 Jean Francois Lyotard, Condiţia postmodernă,  trad. de Ciprian Mihali, Ed. Babel, Bucureşti, 

1993,  p. 92. 
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 Percepţia postmodernă asupra lumilor posibile create de autorii de SF este că realitatea, 

de fapt, e populată de SF.
8
 „Literatura cyberpunk nu numai că ajută transformând condiţiile 

alienante ale tehnologiei contemporane în ceva familiar şi acceptabil, ci, similar teoriei care 

vorbeşte în numele ei, meditează şi asupra bizareriei acomodării pe care o realizează.ŗ
9
 Brian 

McHale observă că, în ansamblu, scrierile postmoderniste SF au preferat Ŗdislocarea temporalăŗ 

decât pe cea spaţială, concentrându-se mai mult pe schimbările sociale şi instituţionale mai mult 

decât pe cele tehnologice, care sunt în mod tipic asociate cu SF-ul. ŖDistopii sau utopii, lumile 

postmoderniste ale viitorului fac uz în mod tipic de „gradul zero" al dislocării temporale, 

proiectând un timp viitor, dar neasigurând nici o măsură anume pentru aruncarea unui pod peste 

falia temporală dintre prezent şi viitor ; construirea acestui pod este lăsată la latitudinea 

cititorului.ŗ
10

 Brian McHale mai observă că majoritatea viitorurilor postmoderniste sunt 

Ŗdistopii întunecate.ŗ  Preferinţa postmodernistă pentru călătoriile în timp este remarcată şi de 

Mihaela Constantinescu: „Ca şi spaţiul urban postmodern, ficţiunea postmodernă este plină de 

spaţii paradoxale şi labirintice, atât interioare cât şi exterioare. Compresia spaţiu-timp este la fel 

de evidentă şi funcţionează în acelaşi mod: atât arhitectura cât şi ficţiunea postmodernă pun în 

evidenţă un efect similar şi anume acela al priorităţii timpului asupra spaţiului.ŗ
11

  

 Florina Ilis, în  Fenomenul Science Fiction în cultura postmodernă. Ficţiunea Cyberpunk, 

analizează relaţia dintre tehnologia informaţiei şi ficţiune, constatând că în orice context de 

comunicare virtual, în care singura funcţie activă este limbajul, apare o tendinţă de ficţionalizare. 

„Dacă, în teoria şi practica socială postmodernă, tehnologia informaţională produce, în funcţie de 

o anumită scală de evaluare, atât un efect pozitiv de armonizare cu individul, cât şi unul negativ, 

imposibil de tăgăduit, de alienare, la nivelul discursului se petrece o mutaţie de esenţă, astfel 

încât funcţiile tehnicii de elaborare a discursului ajung să fie, într-o mare măsură, determinate de 

mediul cibernetic.ŗ
12

 Preocuparea ficţiunii cyberpunk pentru strategii şi coduri ale sensului 

rezultate din impactul limbajului natural cu cel virtual a situat, la începutul anilor '80, mişcarea 

cyberpunk în avangarda căutării unor noi tipuri de discursuri. O serie de autori ai textelor 

postmoderne, preocupaţi la rândul lor de strategia scrisului, şi-au îndreptat atenţia înspre maniere 

                                                 
8
 Steven Connor, Cultura postmodernă. O introducere în teoriile contemporane, Ed. Meridiane, Bucureşti, 1999, p. 

175. 
9
 Ibidem, p. 178. 

10
 Brian McHale, Ficţiunea postmodernistă, Polirom, Bucureşti, 2009, p. 113. 

11
 Mihaela Constantinescu, Forme în mişcare/Postmodernismul, Ed. Univers Enciclopedic, Bucureşti, 1999, p. 109. 

12
 Florina Ilis, Fenomenul Science Fiction în cultura postmodernă. Ficţiunea Cyberpunk, Argonaut, Cluj-Napoca, 

2005, p. 110 



240 

 

neconvenţionale de producere a ficţiunii, cu ajutorul tehnologiei, întâlnindu-se astfel în căutările 

lor cu practica textelor cyberpunk. Există însă o diferenţă majoră a modului în care ficţiunea 

postmodernă şi ficţiunea cyberpunk se servesc de suportul tehnologic şi-1 asimilează. 

Pentru ficţiunea postmodernă, mediul cibernetic cu tehnologiile sale se manifestă ca un 

conglomerat, care poate fi descompus în părţi componente şi reaşezat într-un cadru de referinţă 

nou, producând în permanenţă alte semnificaţii. Pe de altă parte, practica ficţională postmodernă, 

atunci când aprofundează natura tehnologiilor informaţionale, rolul acestora şi efectul lor asupra 

individului şi asupra societăţii, dobândeşte şi un caracter conotat politic
13

. Pentru ficţiunea 

cyberpunk, spaţiul cibernetic funcţionează ca o zonă tampon între componentele tehnologice ale 

sistemului informaţional şi subiectul care vine în contact cu acestea. Scott Bukatman consideră 

că ficţiunea cyberpunk reprezintă prin excelenţă "naraţiunea noului mod tehnologic de a fi în 

lume"
14

, care duce invariabil, spre un punct terminus al identităţii reale şi construirea unei noi 

identităţi, pe ecranul computerului sau al televizorului. Prin ficţiunea cyberpunk se conturează 

astfel un spaţiu de acomodare la o existenţă, pe zi ce trece, tot mai intens controlată de 

tehnologie, un garant al existenţei individului prin integrarea sa în sistem. 

 În literatura română, cyberpunkul e reprezentat parţial de prozatori ca Sebastian A. Corn, 

Cristian T. Popescu, Alexandru Ungureanu, Dănuţ Ivănescu, Ana-Maria Negrilă, Florin Pitea, 

Bogdan Gheorghiu şi teoretizat, printre alţii, de I. Bănuţă şi Liviu Radu. In plus, Ionuţ Bănuţă 

este şi autorul unui fanzin numit Cyberpunk şi distribuit in 1994, în Bucureşti. Sebastian A. Corn 

(de profesie chirurg!), este un exponent de frunte al generaţiei de scriitori care s-au afirmat după 

1990 în SF-ul românesc. Deşi nu a scris doar SF, el este perceput ca un autor cyberpunk, chiar 

Ŗun original post-cyberpunk, cu deschidere cǎtre experimentul mitologic şi metaficţionalŗ (Paul 

Cernat). În volumul 2484 Quirinal Ave, autorul, cu o imaginaţie debordantă şi un remarcabil 

spirit speculativ, descrie cursul pe care l-ar fi urmat civilizaţia dacă unele din evenimentele 

majore ale istoriei nu ar fi avut loc, evenimente precum prăbuşirea Imperiului Roman, abolirea 

sclaviei, descoperirea electricităţii, etc. 2484 Quirinal Ave este perceput mai mult ca aparţinând 

genului steampunk, în timp ce cartea Cel mai înalt turn din Baabylon este un cyberpunk 

veritabil, care se petrece într-o lume paralelă, creată deliberat de personaje, prin tehnici 

şamanice, alchimice, şi susţinută prin comunicarea digitală. Cine deţine puterea, cine este sortit 

                                                 
13

 Linda Hutcheon,  Politica Postmodernismului, trad. De Mircea Deac, Ed. Univers, Bucureşti, 1997, p. 6. 
14

 Scott Bukatman,. Terminal Identity. The Virtual Subject in Postmodern Science Fiction, Duke University Press, 

Durham and London, 1993, p. 8. 
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să preia puterea capabilă să domine ambele lumi, întru totul asemănătoare ca recuzită, aceasta 

este întrebarea la care îşi propune să dea un răspuns cât mai şocant autorul. Cyberpunk-ul a fost 

îmbrăţişat cu destul entuziasm de autorii SF din România, chiar dacă evoluţiile tehnologice, în 

anii 80-90, din România, nu erau pe măsura statelor puternic industrializate. Aşadar, autorii de 

cyberpunk l-au Ŗadaptatŗ oarecum realităţilor locale, scriind mai degrabă un fantasy-punk, decât 

cyber.  

 Ce înseamnă steampunk? Steampunk (din engleză steam - abur şi punk - conflict, 

protest) este un subgen al ştiinţificului fantastic şi ficţiunii speculative, care s-a cristalizat în 

anii 80-90. Lucrările încadrate în această tipologie modelează o lume imaginară care şi-a însuşit 

în totalitate utilizarea maşinilor cu abur. Termenul este asociat cu cyberpunk, şi adesea linia 

subiectului prezintă o istorie alternativă. Stilistic, steampunk-ul este plasat în epoca victoriană 

engleză, dominată de numeroase invenţii asemănătoare cu cele descrise în romanele lui H. G. 

Wells şi Jules Verne. Autorii care tratează aceste gen de subiecte acordă o atenţie sporită 

detaliilor ce ţin de rutina zilnică, fiziologică. În general, viziunea steampunk este una cinică, 

pesimistă, distopică. În volumul Steampunk. A doua revoluţie, coordonat de Adrian Crăciun şi  

apărut în 2011, autorul coordonator celebrează apariţia steampunk-ului şi în România, printr-o 

colecţie de texte care adună zece scriitori din trei generaţii, printre care: Ioana Vişan, Costi 

Gurgu, George Lazăr, Michael Haulică, Marian Truţă, Aron Biro. Textele sunt inegale, dar 

nivelul este onorabil şi eforturile celor zece de a scrie steampunk în lipsa tradiţiei, remarcabil. 

Autorii, în general, nu s-au cramponat într-un steampunk tipic, ci au scris mai degrabă un 

steampunk combinat, mixînd diverse elemente clasice (dirijabile, aerostate, veliere, computere 

analogice) cu motive de paranormal sau plasând acţiunea nu neapărat înainte de 1900, ci şi în 

comunism sau chiar după.  

Mişcarea cyberpunk nu se orientează spre viitor ci, spre prezent, fiind una dintre mişcările 

science fiction care prezintă cele mai multe elemente realiste, inspirându-se adeseori direct din 

realităţile unei societăţi hiper-tehnologizate, cultura pop a străzii, jocurile video, jocurile de 

calculator, sau mitologia hacker, a spărgătorilor de coduri în reţelele informatice. În tabloul 

general al societăţii post-industriale, descris de către numeroşi teoreticieni ai momentului, atât 

din perspectivă socială (Jean Baudrillard), socio-economică (Fredric Jameson) sau politică, cât şi 

cultural-filosofică (Jean Franşois Lyotard), mişcarea cyberpunk şi-a dobândit, tocmai prin 

viziunea lucidă asupra prezentului, un loc bine determinat în perimetrul cultural. Faptul că noile 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Limba_englez%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Cyberpunk
http://ro.wikipedia.org/wiki/H._G._Wells
http://ro.wikipedia.org/wiki/H._G._Wells
http://ro.wikipedia.org/wiki/Jules_Verne
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tehnologii se detaşează complet de tehnologiile industriale, ducând la impunerea unor noi moduri 

de reprezentare, culminând în plan cultural cu estetica postmodernă, a fost confirmat şi de 

mişcarea cyberpunk care porneşte în scrierile sale tocmai de la impactul tehnologiilor de vârf 

asupra conştiinţei individuale.  

Originalitatea textelor cyberpunk faţă de tradiţia science fiction constă tocmai în faptul că 

reuşesc să creeze un univers ficţional complet nou, în care constrângerile de natură ontologică, 

metafizică, fizică sau biologică, adică limitele impuse de condiţia umană, sunt depăşite într-un 

prezent aflat la îndemâna oricui şi nu într-un viitor ipotetic. Temele şi motivele pe care ficţiunea 

cyberpunk le preia în mod deliberat din tradiţia science fiction sunt re-interpretate şi, după cum 

observă Brian McHale, printr-un proces complex de re-investire cu noi semnificaţii, constituie 

noutatea esenţială a poeticii cyberpunk: "Ceea ce este nou în cyberpunk este, în primul rînd, 

ostentaţia anumitor motive selectate, avantajarea lor în raport cu alte motive din repertoriul SF şi, 

în al doilea rând, repetarea anumitor motive în aceleaşi texte, solidaritatea acestor motive, modul 

în care acestea se confirma şi se susţin reciproc pentru a crea un complex de motive, care este 

caracteristic ramurii cyberpunk, chiar dacă fiecare dintre elementele individuale care compun 

complexul poate fi găsit în fazele anterioare ale SF-ului.ŗ
15 

Interesat în a trasa liniile care unesc punctele de convergenţă dintre cyberpunk şi ficţiunea 

postmodernă, Brian McHale se concentrează asupra unor motive literare comune, provenite din 

orientarea ontologică (în raport cu ficţiunea modernă orientată epistemologic) a celor două tipuri 

comparabile de ficţiuni. Acest set de motive cuprinde ceea ce se numeşte worldness sau micro-

lumile, motivul eului centrifugal precum şi motivul morţii individuale şi colective. Ficţiunea 

cyberpunk, analizată din această perspectică ontologică, îi oferă lui Brian McHale suficiente 

mărturii textuale în sprijinul ipotezelor, cu ajutorul cărora, comparativ cu ficţiunea postmodemă, 

va contura o poetică cyberpunk.  

Întrebarea este dacă,  izolând ficţiunea cyberpunk de fenomenul science fiction şi  

apropiind-o de ficţiunea postmodernă, faţă de care prezintă mari posibilităţi de integrare, ea nu ar 

rămâne doar un fenomen întâmplător, subversiv, al culturii contemporane. Complexitatea 

raportului dintre ficţiunea postmodemă şi literatura science fiction, prin direcţia ei de avangardă, 

cyberpunk-ul, nu poate fi înţeleasă decât într-un context cultural mai larg, în cadrul căruia se 

inserează orice abordare de natură estetică. Acest fapt reprezintă o şansă pentru cyberpunk, care a 

                                                 
15

 Brian McHale, Constructing postmodernism, Routlege , London and New York , 1992, p. 246. 
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intrat definitiv în circuitul major al studiilor culturale, în special al celor care se ocupă cu teoria 

şi practicile postmoderne. 

 

Bibliografie : 

Bruckner, Pascal, Tentaţia inocenţei, trad. de Muguraş Constantinescu, Bucureşti: Ed. Nemira, 

1999. 

Bukatman, Scott, Terminal Identity. The Virtual Subject in Postmodern Science Fiction, Duke 

University Press, Durham and London, 1993. 

Constantinescu, Mihaela, Forme în mişcare/ Postmodernismul, Ed. Univers Enciclopedic, 

Bucureşti, 1999. 

Constantinescu, Mihaela, Post/postmodernismul: Cultura divertismentului, Ed. Univers 

Enciclopedic, Bucureşti, 2001. 

Connor, Steven, Cultura postmodernă. O introducere în teoriile contemporane, Ed. Meridiane, 

Bucureşti, 1999. 

Crăciun, Adrian, coordonator, Steampunk. A doua revoluţie, Millennium Books , 2011. 

Hutcheon, Linda, Politica Postmodernismului, trad. de Mircea Deac, Ed. Univers, Bucureşti, 

1997. 

Ilis, Florina, Fenomenul Science Fiction în cultura postmodernă. Ficţiunea Cyberpunk, 

Argonaut, Cluj-Napoca, 2005. 

Jameson, Fredric, Postmodernism or  the Cultural Logic of Late Capitalism, Verso,  London, 

New York, 1991. 

Lyotard, Jean Francois, Condiţia postmodernă, trad. de Ciprian Mihali, Ed. Babel, Bucureşti, 

1993. 

Manolescu, Ion, Videologia. O teorie tehno-culturală a imaginii globale, Ed. Polirom, Iaşi, 2003. 

McHale, Brian,  Ficţiunea postmodernistă, Ed. Polirom, Bucureşti, 2009. 

McHale, Brian,  Constructing Postmodernism, Routlege, London and New York, 1992. 

Petrescu, Liviu, Poetica postmodernismului, Ed. Paralela 45, Piteşti, 1996. 


	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN 13
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN 22
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF 32
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin 41
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU 53
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU  60
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA 66
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA  75
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA. PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA 87
	– Expresia unui eu în expansiune – Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI 95
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR 105
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC 116
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI 130
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI. THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ 156
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ 165
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS) 177
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU  188
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 201
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA 210
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP 224
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 234
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN) 244
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU) 252
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN   262
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA 283
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE) 296
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR 305
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS 316
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP 329
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ 341
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU 359
	FANTASTIC LIVRESC ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN 378
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN 391
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC, DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR 407
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA 420
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA 428
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU 438
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ 448
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU 459
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN 470
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin 479
	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)   491
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ) 500
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 509
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ 516
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN. APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN  535
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ 557
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA 572
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 583
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ 583
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ   590
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU 596
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina Paşca 609
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS 615
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product                          Conf.univ.dr. Ioan DĂNILĂ 623
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900. NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ 629
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI 640
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN 650
	Lector univ.dr. Arina MODREA 650
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS 664
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 674
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE 681
	EFFECTIVE AND RESOURCEFUL RHETORICAL COMMUNICATION IN ZUCKERMAN UNBOUND BY PHILIP ROTH
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 687
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 696
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS 709
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 717
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ 728
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA 742
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN 753
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA   765
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR 780
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢIRU 797
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN 797
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN 797
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN 811
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN 817
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR 829
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU 829
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István 841
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI 849
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR 862
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA    868
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ 873
	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN 885
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN 896
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR   918
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN 930
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE 941
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela 959
	LISTA AUTORILOR    973
	Secţiunea Literatura română 1
	POETICA PREA-PLINULUI VS. POETICA PREA-GOLULUI
	The Poetics of the Too-Full vs. the Poetics of the Too-Empty
	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU, cercetător ştiinţific la
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA.
	PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA
	– Expresia unui eu în expansiune –
	Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI
	Academia de Ştiinţe a Moldovei
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI.
	THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS)
	Universitatea din Oradea
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE
	PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA
	“Întoarcerea” personajului
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN)
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU)
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE)
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU
	FANTASTIC LIVRESC
	ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC,
	DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN
	PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU
	Pe teritorii literare ce pǎreau definitiv ocupate, sosind ultimii în paradisul literelor, scriitorii postmodernişti încearcǎ sǎ-şi edifice un nou teritoriu liric, luând în posesie „realul” şi afişându-se aparent indiferenţi la moştenirea trecutului. Î...
	Referindu-se la poezia postmodernǎ, Nicolae Manolescu sesiza aceastǎ trǎsǎturǎ pe care o identifica în „atitudinea recuperatoare” a postmodernilor, ţinând totodatǎ sǎ sublinize: „A recupera înseamnǎ însǎ a se întoarce la trecut, ci doar a av...
	Dar, exerciţiul ludic infuzat actului creaţiei, ironia şi parodicul îi ajutǎ pe postmodernişti sǎ iasǎ din mrejele trecutului, mai ales cǎ o bunǎ periodǎ de timp critica literarǎ a apreciat cǎ „poezia postmodernǎ îşi împrumutv criteriul poeticului din...
	Ion Bogdan Lefter remarca manifestarea simptomaticǎ a atitudinii postmoderne detectabile în literatura românǎ a anilor ´80-´90 tocmai în implicarea în cotidian, „întoarcerea autorului” în text şi mai ales, în „rebiografizarea persoanelor gramaticale ...
	Ion Bogdan Lefter situează postmodernismul românesc într-o perspectivă diacronică, interpretat ca un ultim val al unui lung proces evolutiv, început cu primele decenii ale secolului al XIX-lea, prin deschiderea literaturii române către influenţele cur...
	Cu toate acestea, modernismul literaturii române a devenit, consideră Ion Bogdan Lefter, „o structură în curs de închidere, de istoricizare”, epuizându-şi posibilităţile de creaţie şi necesitând o nouă orientare literară, mai deschisă către o „tendinţ...
	În felul acesta criticul literar trasează câteva linii ale noului teritoriu poetic, caracterizat printr-o „nouă stilistică «realistă», afirmând o democratizare a limbajului literaturii şi apropierea dintre subiect şi obiect prin captarea obsrvaţiilor,...
	Ion Bogdan Lefter trasează şi simptomele de atitudine şi stilistice ale noului curent literar, ce se manifestă „în special sub forma scriiturii de tip jurnal, concedierea metaforei din poziţia dominantă deţinută în modernism, cultivarea efectelor de d...
	Mai mult, criticul observǎ ca postmoderniştii sunt cei care aglomereazǎ febril inovaţii stilistice, nǎscute nu atât din nevoia experimentului, cât mai ales din dorinţa explorǎrii tuturor resurselor limbajului.
	Şi Gheorghe Crăciun sublinia că tinerii scriitori produc o literatură şi, mai ales, o poezie ce cunoaşte un proces de tranzitivitate, în care metafora, orficul, oracularul dispar, lăsând locul notaţiei prozaice. Gheorghe Craciun observă astfel ca notă...
	Este o constatare care se găseşte şi în răspunsul pe care Mircea Cărtărescu îl formulează în legătură cu postmodernismul, apreciind că poezia postmodernă pendulează între sacru şi cotidian: „Fiecare poem tinde să devină o lume[...], în care se concent...
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin
	Bibliografie :
	I. Bibliografia operei
	II. Bibliografia critică
	III. Reviste


	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ)
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Universitatea din Craiova
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN.
	APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI
	ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”*
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU
	DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina PAŞCA
	Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900.
	NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION
	IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN
	Lector univ.dr. Arina MODREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE
	*** The European Commission's in-house translation service. Downloaded from
	http://ec.europa.eu/dgs/translation/whoweare/index_en.htm, 13.04.2010.
	Effective and Resourceful Rhetorical Communication
	in Zuckerman Unbound by Philip Roth
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ
	Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢÎRU,
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN,
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU
	Factori interni                         Factori externi Claritate                                                   Autenticitate
	ROLUL MĂRCII
	PERFORMANŢE FINANCIARE

	Pepper, J. (2005) – What really matters, The Procter & Gamble Company, Ohio, SUA
	Scaramuzzino, B. (1986) – La grand distribution juge ses fournisserurs, Action commerciale 43, pp. 33 - 36
	BRAND DIRECTORY - The BrandFinance® Global 500 disponibil pe http://www.brandirectory.com/league_tables/table/global_500/index.php?orderBy=rank_2010&direction=DESC&page=1FirefoxHTML\Shell\Open\Command
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR
	DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ
	Universitatea „Babeş-Bolyai” , Cluj-Napoca

	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela
	10. Morin E.,  Kern A. B.,  Montuori A., Homeland Earth: A Manifesto for a New Millennium, Hampton Press, 1995
	LISTA AUTORILOR
	Secţiunea Literatura română 1
	ANDREI, Mariana, Conf. univ. dr.,  Universitatea din Piteşti
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BUDA, Dumitru – Mircea, Lector univ.dr., Universitatea “Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CISTELECAN, Al., Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	FAUR, Lia Florica, Lector univ. dr., Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” Arad
	GHIŢĂ, Cătălin, Lector  univ. dr., Universitatea din Craiova
	GHIŢĂ, Roxana, Lector univ.  dr., Universitatea din Craiova
	GRATI, Aliona, Conf. dr. hab., Academia de Ştiinţe a Moldovei
	IOSIF, Marius, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea  „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NAGY Imola Katalin, Dr., Universitatea Sapientia  Târgu-Mureş
	NICA, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petrol-Gaze”, Ploieşti
	PELE (ŢINDZILONIS), Ioana, Drd. Universitatea din Oradea
	PERIAN, Gheorghe, Conf.univ.dr., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	PETRIC, Gabriel, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea „Petru Maior”din Târgu-Mureş
	SĂLCUDEANU, Nicoleta, Dr., cercetător ştiinţific la Institutul de Cercetări Socio-Umane Gheorghe Şincai”, al Academiei Române, Filiala Cluj-Napoca, Târgu-Mureş
	ŞTEFĂNESCU, Dorin, Conf. univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TERIAN, Simina-Maria, Asist.univ.dr., Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu
	Secţiunea Literatura  română 2
	Secţiunea Limba română
	ALDEA, Maria, Lector univ. dr., Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	BUTIURCĂ, Doina, Conf. univ.dr., Universitatea ,,Petru-Maior” dinTârgu-Mureş
	CHIOREAN, Luminiţa, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DĂNILĂ, Ioan, Conf.univ.dr., Universitatea „Vasile Alecsandri“ din Bacău
	NEMŢUŢ, Alina-Paula, Lector univ. dr., Universitatea din Oradea
	PAŞCA, Maria Dorina, Şef lucrări dr. psih., Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	PITIRICIU, Silvia, Conf.univ.dr., Universitatea din Craiova
	RUS, Maria-Laura, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	STAICU, Simona Nicoleta, Asist. univ. drd., Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” Timişoara
	TOPALĂ, Dragoş Vlad, Lector univ.dr., Universitatea din Craiova
	DODIŢĂ-FARCAŞ, Brînduşa, Drd., Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	IMRE, Attila, Lector univ.dr., Universitatea Sapientia din Târgu-Mureş
	IOSIF, Diana, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	MEDREA, Nicoleta, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	MODREA, Arina, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NĂZNEAN, Adrian, Asistent univ.drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NĂZNEAN, Andreea, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NEŢ, Mariana, Prof.univ.dr., Institutul  de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, Bucureşti
	PETERLICEAN, Andrea, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PETRUŞ, Raluca, Asistent drd., Universitatea “Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	PUŞCAŞ, Corina, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUS, Dana, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	ŞTEFANOVICI, Smaranda, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BOZEDEAN, Corina, Asistent univ.drd., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DELCEA PALYI,  Eva-Ildiko, Drd., Universitatea Babes-Bolyai , Cluj-Napoca
	MARC, Anamaria, Drd., Universitatea  „Babeş-Bolyai”, Cluj Napoca
	TELEA, Coralia, Lector dr., Universitatea « 1 Decembrie 1918 », Alba Iulia
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CONŢIU, Lia Codrina, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	GABOR, Manuela Rozalia, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NISTOR, Eugeniu, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PAŞCAN, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUNCAN, Patricia Luciana, Asistent univ.dr., Universitatea de Vest, Timişoara
	SIGMIREAN, Corneliu-Cezar, Drd., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	BOROŞ, Daniel-Ioan, Dr. la Facultatea de Studii Europene, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	DUŞA, Inocenţiu, Dr., regizor, Universitatea de Artă teatrală, Târgu-Mureş
	FÁBIÁN István, Lector univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	IVAN, Valeriu, Drd., Consilier, Camera Deputaţilor, Bucuresti
	KARDOS Mihaela, Lector univ. dr., Facultatea de Ştiinţe Economice, Juridice şi Administrative, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş,
	SALONTAI, Mihaela, Dr., Institutul de Arheologie şi Istoria Artei Cluj-Napoca
	SĂCĂLEAN, Lucian, Asistent univ.drd., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	SIGMIREAN, Cornel, Prof.univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TĂNASE, Tiberiu, Lector univ. dr., Academia Naţională de Informaţii "Mihai Viteazul", Bucuresti
	TEODOR, Corina, Conf.univ.dr ., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANDAFIR,  Miruna Mădălina, Drd. la Facultatea de Istorie şi Filozofie, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca

